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Plan de transición de HTELC
2024-2025
Introducción
Para garantizar el éxito de todos los estudiantes, HTELC prepara a los estudiantes para la transición entre niveles de grado, enfocándose en las transiciones al jardín de infantes y del 2º al 3º grado.
Transición al Kindergarten
Invitaciones y visitas de los padres:
· Las invitaciones se envían a los padres a través de la coordinación con las escuelas participantes de Early Intervention, Head Start y Pre-K Counts.
· Los programas locales de Head Start del condado de Luzerne visitan las aulas de kindergarten para observar un día típico.
· Los estudiantes de Head Start visitan HTELC durante dos horas y participan en una actividad de preparación para el kindergarten.


Inscripción al jardín de infantes 

Estudiantes del idioma inglés:
· Se evalúa el dominio del idioma de los estudiantes cuando las Encuestas sobre el Idioma Familiar indican una necesidad. 
· Las enfermeras y el personal de Contabilidad Infantil inscriben a cada estudiante/familia con cita previa.
·  Los estudiantes se inscriben dentro de los cinco días posteriores a la fecha del contacto inicial con los padres para solicitar la inscripción.
Educación Especial/Intervención Temprana:
· En enero, el Equipo de Intervención Temprana (E.I.) se reúne para recomendar qué estudiantes volverán a calificar para discapacidades en edad escolar. 
· Si un estudiante califica, entonces se lleva a cabo una reunión del equipo del IEP en la escuela de origen y se invita a todas las partes interesadas.
· Durante los meses de febrero y marzo, se realizan reuniones individuales de transición con los padres y psicólogos escolares. 
· De mayo a agosto, se invita a los padres de cada estudiante de E.I. a la orientación estudiantil en la escuela para ver las instalaciones del edificio, conocer a sus maestros y otros profesores relacionados con la escuela.


Orientación de Kindergarten:
· Se lleva a cabo cada mes de agosto, y todos los estudiantes de kindergarten y sus familias están invitados.
· Las familias se reúnen con el personal y la administración de la escuela, incluidos el director, el consejero escolar y la enfermera de la escuela.
· Los asistentes aprenden sobre las reglas y expectativas de la escuela.
· Los estudiantes conocen a su maestra de jardín de infantes y exploran su salón de clases.
Transición de 2º a 3º grado
Visitas y reuniones escolares:
· Los estudiantes de segundo grado recorren la Escuela Secundaria Primaria Maple Manor.
· Los estudiantes se reúnen y hablan con los estudiantes actuales de tercer grado, el director de la escuela, el subdirector, el consejero escolar y la enfermera de la escuela.
· Reciben un recorrido por el edificio y aprenden sobre el cambio de clase.

Preparación Académica:
· Los maestros de segundo grado proporcionan a los estudiantes y sus familias un paquete académico para ayudar a prepararse para las habilidades tempranas de tercer grado durante el verano.
























	
	
	



	
	
	



